

TRABAJO

N.º 326

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

Elche 14 Noviembre 1915

Redacción y Administración
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Candidatura Socialista

PARA CONCEJALES

4.º DISTRITO (Arrabal)

José Vives Vives

Francisco García Alberola

Juan Barceló González

CENTROS ELECTORALES

Los centros electorales, para los efectos de candidaturas, consultas, etc., estarán establecidos en las casas de los compañeros:

Salvador Ferrández Torres, Plaza 1.º de Mayo, 9; Andrés Peral Pérez, calle San Juan, 44, y Luis Alemañ Hernández, Barrio San Jerónimo, 22.

Las elecciones de hoy

Están ya completamente desahucados los campos de la política en el horizonte ilicito. De una parte van Ganga y Gómez; de otra Tarí, Sansano los mauristas, y de otra los socialistas, a quienes la situación política dominante, y sin embargo la persona que todo lo puede y hace en ese partido, D. Antonio Antón Román, negaron, con el empleo de la falsedad, la intervención que nos daba derecho la propuesta oral a favor de tres candidatos que obtuvieron más de la vigésima parte de propinas y cuyas certificaciones nos fueron negadas en las Mesas, reclamamos en vano, aunque inútilmente, que el Sr. Mollá, jese hombre que quiere le respeten! El acto de la proclamación tuvo consideraciones, justas, ilegales, con un candidato que no había sido su instancia; a nosotros nos arrebató parte de la intervención de un modo burdo y contrario a

ley, cuando nuestra intervención, mereciendo la misma consideración legal que la de los demás partidos, tiene un contenido de fuerza moral que solo alcanzan los que rinden culto a una idea y ejercitan sus derechos ciudadanos con el desinterés y alteza de miras que lo hacen nuestros electores. Si el hijo político del alealde Mollá; si D. Antonio Antón Román tuviera conciencia, pesaría sobre ella, como losa de plomo, el acto del domingo sacrificando la verdad y la justicia al ocultar el verdadero resultado de la propuesta oral y presentar unas certificaciones falsas. No por eso nos anonadamos. Iremos a la elección con la intervención que ofrece el derecho de nuestro exconcejal. Se asegura que ninguna oposición obtendrá concejal alguno, a excepción de un puesto que, por tenerlo pedido el interesado al Sr. Ganga desde las últimas elecciones, se dará al jefe de un partido sin votos, a D. José Pascual Urbán, la persona más prestigiosa e íntegra del jaimismo local. ¡Qué

vergüenza! ¡A cambio de cuánta bajeza se va a ostentar una representación edilicia que el pueblo no da! Ese, ese es el carlismo en todas partes. Pero, fuere cual haya de ser el resultado de la jornada, los socialistas acudimos a ella, como siempre, animosos. Sabemos que hay partidos que no pueden resistir la fiscalización socialista porque su administración y su honradez, como las capas rotas, hacen viento por todas partes. Y sabemos también que, aún esos mismos partidos, de moralidad dudosa, que tan sistemáticamente nos cierran las puertas del Ayuntamiento, algún día—en esta ocasión o en otra ocasión—no podrán impedir que los ciudadanos impongan el respeto al derecho, que es también el respeto a lo ajeno.

Estríbillo corriente en estos días de periodo electoral.
TENS MES BUCH QUE JOSEPITO.

Premio al trabajo

L' habló la maestra,
y la señá Paca
se quedó tan triste,
c'amí, de miraría,
me entró así una cosa que yo ni podía
tan siquiera soltar una lágrima.
«Los d'arriba me dicen—la dijo—
que no vuelva usted ya por la fábrica,
porque está usted mu torpe y mu vieja,
y el trabajo d'aquí ya la cansa;
usted dió lo suyo,
n'hay c'hacerse cábalas,
que los años no pasan en balde,
y el valor y las fuerzas s'acaban;
ya no tié usted puíso,
y la vista le falta
y en el grupo de usted solo hay mozas
que las cunde el trabajo y s'afanan;
usted ya no sirve,
su labor ya resulta ordinaria;
yo le siento, y me dicen la diga
que no vuelva usted ya por la fábrica.»
La pobre viejita
suspiró con ansia,
y con gran amargura repuso:
«Ya lo sé que no sirve pa nada;
ya lo sé que los años pasaron
y el valor y las fuerzas me faltan;

yo que he sido una moza de rumbo,
y que entré a trabajar de chavala,
y he pasao toa mi vida cumpliendo,
hoy me barran y me echan en cara
las arrugas c'aquí m'han salío;
no miran mis canas,
y al igual que a una triste colilla
al arroyo m'arrejan, ¡c'azañal!
¡Un bonito premio
pa la que trabaja;
a pedir por las puertas del barrio
y a las buenas almas
una limosnita
pa la pobre anciana!»
«No hay justicia en la tierra!», decía.
La infeliz lloraba;
recogió su atadillo de obrera,
lo besó con ansia;
todas nos miramos,
allí nadie hablaba,
y algún que otro suspira tan sólo
se oía en la estancia.
De la calle venían los sonos
de las niñas que al carro jugaban:
sonos infantiles,
¡venturosa infancia,
que no sabes los días amargos
que quizás te aguardan!
Despidióse la vieja de todas:
«Aprended—nos decía—muchachas,
Y se fué murmurando entre dientes.
«No miran mis canas!
¡Qué bonito premio
pa la que trabaja;
a pedir por las puertas del barrio
y a las buenas almas
una limosnita
pa la pobre anciana!»
ANTONIO CASERO

Camino de las urnas

Elector: tu voto es la medida de tu cultura y de tu moralidad.
Si eres de la raza de los oprimidos, ¿por qué has de votar a los representantes de tus opresores? Desdichado el cordero que elige representante suyo al lobo.
¿Tan grande es tu ignorancia que aún no tienes conciencia de tu opresión? Te han dado el derecho del sufragio y en vez de aplicarlo a tu emancipación, se lo entregas a tus amos. En la antigüedad hubieras sido de aquellos esclavos que repudiaban el derecho de ser libres.

Pero aún es peor que seas venal: que seas el Judas de tu misma libertad: que vendas tu soberanía por treinta dineros.
Nos falta una palabra bastante dura para los padres que venden sus hijos. Y, ¿cómo hemos de hallarla para los que trafican con su condición de soberanos? Porque en un régimen de sufragio universal, como el de España, cada elector forma parte integrante de la soberanía nacional.
Malo era el oficio de los negreros, de los traficantes de esclavos. Pero, ¿qué hemos de decir de los que trafican consigo mismos? Ramera y otros nombres denigrantes aplicamos a la mujer que se ofrece en mercancía pública. Y no vende más que su cuerpo. ¿Qué habrá que decir de un hombre que comercia con lo más íntimo de su ser, que chalanea a bajo precio con su libertad, con la de sus conciudadanos y con la de sus descendientes? ¿Qué diremos del que vende por un favor o por unas pesetas lo que hay de más grande en el hombre: su personalidad histórica?

Elector: vota por el candidato socialista: ten este valor; cumple este deber. No te hagas cómplice de la podredumbre de los partidos gubernamentales españoles. De otro modo, óyelo bien, nos será sospechosa o tu inteligencia o tu moralidad.
A menos que seas capitalista, elector. Y aun entonces, tendríamos derecho a dudar de tu altruismo y de tu comprensión de la Historia. Pues la Historia—¿qué te habías figurado?—va al Socialismo por encima del dique de tus dividendos o de tus rentas.
Elector: vota por los candidatos socialistas. ¡Salva tu dignidad!
LUIS ARAQUISTAIN

TRABAJO

Los crímenes del capitalismo

Decía el Maestro Marx, «La historia de la propiedad es la historia de las iniquidades».

Esta sabia máxima del maestro tiene su más nefasta realización en el desenvolvimiento de la humanidad, en todos los pueblos y con mayor intensidad en los pueblos civilizados.

La actual conflagración europea, esta maldita guerra mundial, donde tantos millones de vidas jóvenes y viriles se sacrifican es una dolorosa veracidad de la sentencia de Carlos Marx.

El capitalismo absorbente, que en los pueblos civilizados ha ido acaparando todos los medios de producción, con el fin de almacenar fabulosas riquezas, ha sido el causante, una vez más en la historia, de esta horrenda carnicería humana, que lleva el llanto, la desolación y la miseria a millones de familias de las distintas nacionalidades.

Dado el sistema capitalista actual, no se realiza hoy la producción, en relación al consumo y necesidades de los pueblos; la producción se desarrolla con el exclusivo objeto de obtener en el mercado cuantiosas ganancias.

De este modo la clase capitalista, si perfecciona las máquinas y los instrumentos de trabajo, es para que con el menor coste, desgaste y esfuerzos posibles, obtenga un mayor beneficio en la producción.

Por este motivo, escatima el concurso de obreros, en cuanto puede, en el producir, y regatea los salarios; de lo que resulta un exceso constante de brazos parados, que fatalmente han de hacer competencia a sus hermanos de explotación, con lo que la ley de la oferta y la demanda resulta siempre desventajosa para el obrero.

Esto hace que los obreros parados, los semiparados y aún los que constantemente trabajan, por la escasez de los salarios no puedan consumir los productos que el capitalista saca de la tierra y de las fábricas. Es decir, no pueden constituir el mercado de su propia nación.

Y entonces la ambición del capitalismo trata de buscar mercados en otras partes del mundo, donde no ha sentado sus reales la civilización burguesa.

Esta ambición del capitalismo mundial a poseer colonias, donde introducir sus productos, y crear otros nuevos a poco coste, y el desequilibrio que fatalmente subsiste en la sociedad burguesa, entre la producción y el consumo, son los agentes germinadores de todas las guerras, y muy especialmente de la actual que ha estallado en el momento histórico más culminante de ese desequilibrio económico de las naciones.

De desear es que en la actual y sangrienta contienda triunfen aquellas nacionalidades en que más des-

arrolladas están las libertades públicas, y por tanto más favorables para el buen desenvolvimiento de las ideas emancipadoras de los trabajadores; pero teniendo estos en cuenta, que ni las guerras, las iniquidades ni las miserias humanas terminarán mientras subsista el actual régimen burgués, deben aprovechar estas dolorosas lecciones de la historia, para luchar unidos, contra los capitalistas y sus caciques.

Deben compenetrarse bien de los gérmenes morbosos de esta sociedad capitalista causante de tantas y tantas calamidades, y una vez bien compenetrados, desechar, los unos la indiferencia, otros la abulia y los demás la ignorancia, y uniéndose con un solo pensamiento, en apretado haz, en su partido de clase, el Partido Socialista, den el empujón que se precisa para derrumbar y enterrar para siempre al capitalismo, y constituir la sociedad futura, basada en la propiedad colectiva de la tierra, los mares, las minas y medios de producción y transporte, con lo cual se harán imposibles las guerras, y será la fraternidad humana la que rija los destinos del mundo.

RAFAEL MARTINEZ

OBREROS:

Leed El Socialista

¡Como se mató a Ferrer!

Parece, a primera vista, que se han acumulado con propósito deliberado en este proceso todas las causas capaces de producir un error judicial. En realidad, tal apariencia es sólo un efecto de la imprevisión y torpeza política, de que tantas pruebas dió el Gobierno en aquella época. Así, en un ambiente enconado por los recientes trastornos; bajo la presión del terror, sostenido por la suspensión de garantías; del clericalismo alentado imprudentemente por el mismo señor Maura, y del militarismo, soliviantado por los acontecimientos de Melilla, se comienza un proceso político contra un hombre caracterizado precisamente como anticlerical y antimilitarista, y la causa se deja en manos de la jurisdicción militar, bajo la dirección del capitán general, sin duda militarista, asesorado por un auditor conocidamente clerical.

El Gabinete conservador, olvidando que si bien sostenido por un partido, como es natural en régimen parlamentario, el Gobierno es, y debe ser siempre, el sector imparcial de la vida política de la nación, abrió la esclusa de la censura a las acusaciones apasionadas de conservadores, carlistas, integros y neocatólicos, y a la vez sofocó las protestas liberales y republicanas, creando en la Prensa española una atmósfera de prejuicios y falsas especies contra el procesado.

Suscitó luego el mismo Gobierno, perdidos los estribos, la violación del aulario para responder, se dijo, a la campaña, en favor del acusado, de toda la Prensa liberal, cuya transcendental significación no alcanzó el señor Maura a comprender y atribuyó puerilmente a manejos de unos cuantos anarquistas. Se aceleró el proceso, que la prudencia hubiera exigido, sin duda, retrasar para dar tiempo a las pasiones de calmarse, a los prejuicios de desvanecerse; y entretanto se escatimaron al reo los recursos legales, se denegaron todas las pruebas solicitadas por su defensor y se precipitó el desenlace a tal punto, que desde las seis y media de la tarde del día 9 al siguiente día 10 vemos pasar el rollo del juez instructor a la autoridad judicial, de ésta al auditor, que escribió y presentó un largo dictamen para asesorar al capitán que lo recibió, y después de enterarse dictó, finalmente, el mismo día el decreto aprobando la sentencia.

Y se pretende que por todo el mundo sea reconocido que se han aplicado las leyes y se ha ejercido la justicia serena, reflexiva, mesurada e imparcialmente!

Pero al cabo se obtuvo la sentencia; siete oficiales quedaron condenados de que Ferrer era el jefe de la rebeldía que el exgobernador de Barcelona Sr. Osorio y Gallardo declaró más tarde que no tuvo jefes.

L. SIMARRO

Nuestra doctrina puede resumirse en esta proposición: abolición de la propiedad individual.

CARLOS MARX.

Notas de la Región

Crevillente

A los tejedores de Crevillente

Amigos y compañeros crevillentinos; A vosotros me dirijo, compañeros tejedores, al escribir estas letras mal trazadas.

Es necesario que dejemos ya ese tiempo que estamos atravesando bajo el dominio de la burguesía de Crevillente que no tiene corazón humano, haciéndonos pasar por el aro, y nosotros, imbéciles, bajamos la cerviz a todas sus órdenes!

¿Cuál es el deseo de toda la burguesía?—Enriquecerse con el dinero del obrero, o lo que es lo mismo, robar en vistas claras.

«La unión hace la fuerza» y lo contrario la debilita, como comprendereis por la siguiente historietita.

Había en un prado, varios toros pastando; y vistos por un león hambriento, cuyo deseo no era otro que engullirse a sus semejantes, reflexionó el rey de los animales, cómo los podría devorar con tranquilidad y

sosiego; este pensado, les preparó hierba que iba apartándose más y más del núcleo de defensa; ya puesto el cebo, no fué uno, ni dos, ni tres, sino todos menos uno, que al ver el prado desolado, se defendió en el mismo punto en que antes se hallaba, sufriendo él por causa de los suyos, pero quedando vencedor.

Compañeros, creo que os he dicho basta te con esto, y vuestro sentido común os dictará que no debemos separarnos, sino darnos las manos, humillar a esos embaucadores que nos llevan al matadero, digo, peor que matadero, porque nos matan paulatinamente.

Y para vosotras, mujeres e hijos de los tejedores, ¿que es lo que debéis esperar de vuestros maridos y padres? ¿No veis que no os quieren? ¿No veis que no os tienen el cariño que debieran?

Sin embargo, vedlos en las casas de SUS AMOS siendo maniqués de ellos, y tirándoles la levita fabricada de nuestro sudor, y dispuestos a obedecerlos en lo más vil.

Compañeros, ¿qué desastres ocurren en casa de los tejedores, cuántas desdichas! No olvidéis las malas costumbres porque estais atravesando. ¿No veis que nos tienen como a mendigos en las fábricas y sirviendo a nuestros dominadores, de pies a cabeza, no solamente tejiendo, sino entrando leña, descargando carros, etc., por lo que ni tan siquiera nos merecemos las gracias. ¡Esto es insufrible!

Debemos tomar una resolución. Tocante al orden en el pueblo, hay mucho que desear y en especial al alumbrado, pues en el distrito del Puente hay calles, o mejor dicho, túneles, en que el día menos pensado tendremos algún cheque. ¿Y quién es el causante y culpable de todas las desgracias? La autoridad, que tan celosamente vela por que todo vaya en orden, y vayan solucionándose las huelgas.

Esto os lo digo para que en las próximas elecciones voteis por una cucharada de arroz o un paquete de amarraos; reflexionad y votar con vuestros cinco sentidos, o de lo contrario no os quejéis por la autoridad pues vosotros sois los culpables.

UN TEJELOR

35 PESETAS SEMANALES

(garantizadas por contrato) ganarán señoras y caballeros elaborando por nuestra cuenta sin necesidad de salir a la calle, facilísimos artículos de actualidad, sensacionales. Grátis envíanse instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo ESTABLECIMIENTOS INDUSTRIALES LISBONENSES, CISBOH (Portugal).

Federación Nacional de obreros alpargateros y oficios anejos de España

COMITÉ CENTRAL

Sesión de 1.º Novbre. 1915

Asisten Serrano, Barceló, García, García Ferrero, Torres y Alarcón.

Se aprueba la correspondencia remitida a las secciones.

La Feminista de Elche, abona la cuota de Noviembre y el segundo semestre de la extraordinaria para huelgas.

La de alpargateros de Castellón, comunica el envío de una comisión de propaganda a Vall de Uxó.

El compañero Fernández Velasco, de Madrid, contesta a la de este comité y se acuerda escribirle de nuevo.

Fué aprobado el estado de cuentas correspondiente al tercer trimestre del año actual del que resulta que hubo un ingreso por todos conceptos de 978'22 pesetas, por un gasto de 940'85, quedando un sobrante en caja de pesetas 37'37.

Se acordó insertarlo en el periódico TRABAJO y solicitar de su redacción un aumento de 200 ejemplares para remitirlos a las secciones.

§ § §

La sección de alpargateros de Castellón, nos pide hagamos público que la comisión encargada de efectuar una reunión de propaganda a Vall de Uxó, al llegar a dicha localidad, reunió a los presidentes de las sociedades que integran aquel Centro Obrero al dueño del mismo, D. Agustín Martínez, y después cambiaron mútuas explicaciones el dueño del local concedió a las organizaciones obreras un largo plazo para abonarle los débitos pendientes.

Con esta facilidad dada por D. Agustín Martínez dióse solución a la cuestión de éste y las organizaciones obreras tenían pendiente.

¡Gran ocasión

LA PAJARITA

Se venden 200 pares de hormas; otros utensilios de patería, a precios manamente baratos

Casa de RAMON BROT

TRABAJO

Constancia

El pueblo, que por su natural atracción arrastrará en su día a todos los hombres de trabajo, reducido por la fuerza bruta y la falsificación descarada y sistemática de las leyes a la nada, como el tercer estado en su día, quiere ser algo, y mañana lo será todo. En su camino no olvidará el interés nacional; pero será en las ocasiones un asociado, no un inocente comparsa. No estamos ya en el 69 ni en el 73.

Hermoso espectáculo el que ofrece la porción consciente del proletariado español, recogido en sí mismo, organizándose a sí propio; satisfacción pura la de los que vimos el germen de este movimiento, admiramos hoy su feliz desarrollo y nos recreamos en las perspectivas del porvenir, que, si encierra luchas y lágrimas, guarda también triunfos.

Clamen sin esperanza los regeneradores que no conocen la obra que a la callada va realizando el pueblo; no es de extrañar que no entre por los ojos de los que no ven hondo, porque aun se trabaja en los cimientos del edificio; día llegará en que éste se yerga airoso sobre la tierra, y entonces se creará obra del milagro que es creación del trabajo inteligente y perseverante.

Seguid vuestra obra, trabajados. No hagáis caso de los que os juzgan inertes porque no os ven furiosos. La consigna es hoy paz y organización. A todo llegará vuestra constancia.

JAIME VERA

Serrano Sánchez condenado

Este querido compañero nuestro, que desde que reside en Riotinto viene trabajando en las organizaciones obreras con el mismo entusiasmo con que trabajó aquí, ha sido condenado por la Audiencia de Huelva a la pena de 3 años y seis meses de destierro a 150 kilómetros de distancia de aquellas minas.

Con actos como este pretende negar, seguramente, la Compañía minera la alta tiranía que ejerce sobre aquel pueblo trabajador pretendiendo sojuzgarlo.

Nuestro amigo ha interpuesto recurso de casación ante el Tribunal Supremo, y de todas veras celebraremos que en su día resulte absuelto.

Lea V. ESPAÑA

Semanario de la vida nacional

10 céntimos

El mitin electoral de esta semana

En la noche del último martes se celebró un mitin de propaganda electoral en el teatro Llorente.

Imposibilitados de hacer una amplia reseña por apremios de espacio y más aún de tiempo, nos limitamos a dar una sucinta nota del acto.

El local estaba lleno, habiendo bastantes compañeras. Presidió el comicio Serrano Orts, y hablaron García, Barceló y Vives, que expusieron las condiciones en que vamos a las actuales elecciones, y lo que debe hacerse para sacar a la política de Elche de las corrientes caciquiles en que se halla.

El criterio de nuestros compañeros fué muy bien aceptado, y el público salió del local gratamente satisfecho.

Comunicado

Sr. Director de TRABAJO

Local

Muy Sr. mío; Ya que tan amablemente acogió en el semanario de su digna dirección mi anterior comunicado, le molesto de nuevo rogándole la inserción de las siguientes líneas, por lo que le doy anticipadamente las más expresivas gracias.

De V. afectísima y s. s.

ASUNCION VALERO

A las socias de la entidad feminista "LA PROTECTORA,"

Estimadas consocias: Hora era ya de poder normalizar la marcha de la Sociedad, perturbada, como os dije en mi anterior comunicado, por la conducta del exdepositorio D. Antonio Sánchez Martínez.

Este Sr. presentó las cuentas cuando dimitió de su cargo, el 21 de Septiembre, y los fondos que obraban en su poder los entregó el 8 de Noviembre, en su nombre, un íntimo amigo suyo, al enterarse de cómo aquel procedía con la Sociedad «La Protectora».

No hay para qué decir las formalidades del Sr. Sánchez Martínez; basta ver la diferencia entre las dos fechas citadas, tiempo que transcurrió en constantes prórrogas y citas siempre incumplidas.

Ya en nuestro poder los fondos y nombrado nuevo Consejo de Administración, la normalidad queda restablecida y todas aquellas socias ausentadas y las que quieren ingresar de nuevo, pueden acudir a nuestra Sociedad «La Protectora», domiciliada en la calle del Canónigo Toraes núm. 4, planta baja, con la seguridad de que, encontrándose al frente de ella personas que saben defender nuestros intereses, podrá

cumplidamente llenar la benéfica y altruista misión que persigue, mitigando con su socorro la tristeza de nuestros hogares en los días de duelo en que somos víctimas de la enfermedad.

ASUNCION VALERO

Elche 12 de Noviembre de 1915

Convocatoria

Sociedad a base múltiple de constructores de calzado y cortadores

Se convoca a Junta General extraordinaria para mañana lunes a las ocho y media horas de su noche, en el **Círculo Obrero Illicitano**, donde tiene esta sociedad su domicilio, para dar cuenta la comisión de los trabajos que se le confían con respecto a la unificación de precios y resolver lo que proceda.

Siendo el punto a tratar de gran transcendencia se desea la más puntual asistencia de todos los compañeros socios.

¡Compañeros, no faltéis!

LA JUNTA

Teatro Llorente

Velada artística

Por varios afiliados a las diferentes colectividades domiciliadas en el Centro Obrero, se está organizando una grandiosa función dramática con carácter benéfico, que tendrá efecto a fines del mes actual.

En la obra que se pondrá en escena, que será una de las más hermosas producciones de carácter social conocidas, tomarán parte la notable y aplaudida primera actriz alcañina CECILIA SALAZAR y el distinguido primer actor JAIME GALDÓ.

En esta velada, nuestro amigo Salvador Ferrández estrenará un lindísimo juguete cómico que ha titulado UN TORERO LLAURADOR.

Los que hemos ojeado algunas escenas de esta bellísima obra hemos quedado admirados de la genialidad de su autor, pues en ella campean con abundancia los chistes de buena ley que harán las delicias de la concurrencia.

También el CORO PROGRESO estudia algunas obras nuevas que ejecutará como complemento al acto que se proyecta celebrar.

Los que deseen adquirir localidades para esta velada, pueden dirigirse a los taquilleros Juan Barceló y Diego Esclapez.

Leed EL SOCIALISTA

ESPAÑA

El número que publica la presente semana esta interesantísima revista, contiene notabilísimos trabajos de García Cortés, Ortega y Gasset, Tomás Meabe, Rafael Navarro, Faustino Prieto, Manuel Marraco, Horacio Echevarrieta, Rafael Pícaeva, Juan Perpiñá, Juan Fabiani, José Alvarez Net, Luciano Labastida, Francisco Soler, Pedro Gimenez, Alfonso A. Carrión, José Roper, J. Franquesa, Joaquín Rosado, José Sol, Juan Guajardo, Francisco Muñoz, Germán Rodríguez, Baldomero Trepal, Ramón Lloret, Francisco Medina, Ramón Capmany, Terrazas y Macías, Francisco Cambó, José Caralt, Pedro Corominas, Luis Ferrer Vidal, Marcelino Domingo, Luis Sedó, José de Zulueta, José Roig y Bergadá y Ramón Pérez de Ayala.

También publica numerosos grabados y fotografías y una hermosa y originalísima portada en colores de Bagaria.

Número suelto, 10 céntimos.

De venta en la librería de José Agulló, Corredera, 5.

NOTICIAS

Actos civiles

DEFUNCION. Nuestro compañero el conocido libertario José Galiano Bonmatí ha sufrido la desgracia de haber perdido a su hijo Liberto Galiano Asencio, de dos años y medio de edad, que falleció anteayer y ha recibido sepultura en el cementerio civil.

Acompañamos a toda la familia en su justo dolor.

NACIMIENTO. Nuestros correligionarios Juan Pomares Mareo y Carmen Porcel Sánchez, han inscrito en el Registro civil con el nombre de Darwin a su hijo recién nacido, que goza de excelente salud, así como su madre.

Les felicitamos muy cordialmente.

Se venden gorras de todas clases al por mayor y menor en la calle del Comisario, n.º 5, y los domingos, en la plaza junto al molino.

Fernando García y hermano

¡Alto ahí!

José Antón Mateu ha abierto un nuevo establecimiento en la calle de Canalejas, núm. 10, el que pone a la disposición del público.

En él encontrarán los ilicitanos, verdadera economía en alpargatas de todas clases, almuerzos, vinos y licores.

No equivocarse

Se venden

dos armarios poco usados, que miden 1 metro por 2'50.

Razón Calle del Carmen, núm. 11

OJO:

Temporada de Invierno

A comprar barato

sin engaño de ninguna clase

Existencia en Depósito:

1500 cortes de traies para caballeros última novedad; 700 cortes de trajes negros y en azul marino; 800 cortes pantalones doble ancho; 800 cortes de paños para gabanes; 400 cortes pantalones de medio ancho.

¡OJO! Riquísimo saldo de trajes y pantalones de todas clases.

Nota: Todos los géneros se venden a elegir y a cualquier precio.

Gran barato por toda la temporada.

VENTAS AL CONTADO

Juan Antonio Leguey

Canalejas, 16, Sastrería.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Pesetas	
Saldo anterior . . .	7.287.887'19
Imposiciones durante la semana . . .	47.270'19
Suma . . .	7.335.157'38
Reintegros . . .	150.000'00
Saldo . . .	7.185.157'38
Madrid 18 Marzo de 1916	

ea V. ESPAÑA

Tipografía de José Agulló

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por A. Bermejo de la Rica
Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Ángel Medina
1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 céntimos
Café con leche 5 céntimos

Servicio de Encargos

Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan, 4

DISPONIBLE

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE
Ramón Brotóns

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2
(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido.	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera.	35
de guisado de almóndigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una.	15

**ORDINARIO
de Elche á Alicante
Y VICEVERSA**

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE

Teléfono 96

Método sencillo y práctico de contabilidad por partida doble

por el compañero Francisco Arenas, administrador de EL SOCIALISTA

Contiene esta obra, además de la Contabilidad mercantil en toda su extensión con formularios y modelos al alcance de todos, un tratado especial de contabilidad administrativa aplicada a las necesidades de las organizaciones obreras, y un apéndice con reglas prácticas sencillísimas para la resolución de cálculos mercantiles.

Precio, 2'50 pts. ejemplar

LOS PEDIDOS A

Pedro Valero Clement

CORRESPONSAL DE PERIÓDICOS

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde Consultas económicas de 8 a 10 mañana
TORRIJOS, 7, 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE